Felicitatie bij opening van het 8e Damespad 
door Rita Zwaan, stichting Damespad.nl  

Ranomi Kromowidjono ging voor goud, wij gaan voor roze. 

Goed dat jullie er zijn. Groningen in de zon. Maar wat kan het hier soms stormen.  Wij veroorzaakten hier zelfs een aardverschuiving!! Maar de kerk in Leermens blijkt nog overeind te staan. 
In Nederland en dus ook in Groningen mogen we op papier zijn wie we zijn, welke geaardheid je ook hebt. Van hetero tot lesbisch, bi en alle varianten daar tussen. 
Maar de realiteit laat zien dat je toch heel wat voor de kiezen krijgt als je iets organiseert voor de eigen groep. Homo of Lesbisch zijn betekent dat je hoort tot een minderheidsgroep. Het anders zijn roept vragen op. Is dat leuk? Nee. Is het goed? Ja, want anders wordt je niet gezien en ligt vereenzaming op de loer. 
Wie niet zichtbaar is bestaat niet: Lesbische vrouwen zijn onzichtbaar in onze maatschappij. En als ze zich dan laten zien door een evenement als een Damespad is het O wee, O hee, Lesbische vrouwen in Groningen? Wie, wat, waar, wat gaan ze doen? Seks? Kortom Leiden in last en Groningen over de rooie.

Lesbisch vriendinnennetwerk

Toen ik uit de kast kwam, in de vorige eeuw, hoe dat ging daarover vertel ik je de volgende keer, want daar is het nu veel te heet voor, had ik een probleem: Waar zijn die al die lesbische vrouwen. Waar vind ik ze? Ik begreep al snel dat je moet van dansen houden of van wandelen. Welnu het tweede is het geworden. Het moge duidelijk zijn dat dit klein drama zich afspeelde voor het computer tijdperk en Arie Boomsma nog in geen velden of wegen te zien was. Nu hebben we internet en wordt openlijk over het fenomeen lesbisch zijn gesproken. Stap 1 is gezet. Wordt het hierdoor gemakkelijker om uit de kast te komen. Ja zeker wel. Maar lesbisch zijn in je eentje schiet ook niet op daar heb je een netwerk voor nodig, een vriendinnennetwerk, een lesbisch vriendinnennetwerk. 
De opzet van het damespad is een kleinschalig vriendinnennetwerk in de eigen omgeving, per provincie. Openheid en Publiciteit helpt. 
Na het zuur komt het zoet

Het organisatiecomité van het damespad Groningen heeft alles “uit de kast” gehaald om een bijzonder Gronings Damespad uit te zetten. De klus is geklaard en het Damespad Groningen is een feit. Stap 2 is gezet.  

Ruth, Alice Mirjam, Erna, Marleen en Marjet. Bedankt meiden. Ga zo door.  Lieve vrouwen geef hen een warm applaus. 
Ranomi heeft haar gouden plak,  wij hebben een speldje met een gouden randje. We hopen dat wij door onze openheid de vrouwen die de stap tot nu toe nog niet hebben durven zetten een duwtje in de rug hebben gegeven. De pers helpt ons hierbij en daar zijn we blij mee. Lesbisch zijn is leuk, dat willen we laten zien. Wij hopen vandaag ook ons vriendinnennetwerk een flinke oppepper te kunnen geven. Het voelt goed om jezelf te kunnen zijn. Wij gaan er voor en zo te zien jullie ook. Missie geslaagd. Groningen succes!
